

## 反对派拒绝 非盟和平方案

### 利比亚反对派就卡扎菲去留让步,称其可在国内度过余生

□综合中国日报、新华网消息

据国外媒体7月4日报道,利比亚反对派“全国过渡委员会”3日表示,拒绝非盟峰会提出的政治解决利比亚危机的和平方案。利比亚反对派领袖3日首次公开宣布,如果卡扎菲愿意放弃所有权力,他可在国际社会的监控下留在国内。这是反对派截至目前作出的最大让步。

### 1 反对派:卡扎菲可留在国内

利比亚反对派“全国过渡委员会”3日表示,拒绝非盟峰会提出的政治解决利比亚危机的和平方案,因为这份方案没有包含要求利比亚领导人卡扎菲立即下台的内容。

利比亚反对派“全国过渡委员会”主席阿卜杜勒-贾利勒3日说,如果利比亚领导人卡扎菲下台,他可以在利比亚境内度过余生。贾利勒当天在反对派大本营、利比亚东部城市班加西接受路透社采访时提出最新“和平解决方案”。

“我们提议,卡扎菲可以辞职并下令他的士兵从营地和岗哨撤出,然后他可以决定是待在利比亚还是待在国外。”贾利勒说,“如果卡扎菲希望待在利比亚,我们将决定地点。”卡扎菲的居留地“将处于国际监督下,他的所有行动将受到国际监督”。

按照路透社的说法,这是利比亚反对派就卡扎菲去留迄今最明显的让步。

利比亚政府多次强调,卡扎菲只不过是一个象征性人物,与国家日常管理

### 2 土耳其已与卡扎菲政府断交

土耳其政府7月3日召回驻利比亚大使,断绝了与卡扎菲政府的外交关系,并宣布对利比亚政府实行经济制裁。

当天,土耳其外长达武特奥卢突然访问利比亚反对派大本营班加西。他称:“公众要求改革的呼吁应该得到回应,卡扎菲必须辞职,利比亚不能出现分裂。”

他承认“全国过渡委员会”为利比亚人民的合法代表,并承诺向其追加2亿美元的经济援助。

土耳其是北大西洋公约组织唯一的伊斯兰国家,与利比亚关系密切。利比亚政府与反对派2月中旬发生暴力冲突前,土耳其公司在利比亚投资额数以十亿美元计。土耳其最初反对美、英、法等

### 3 卡扎菲曾花钱改善国际形象

西方多名具有影响力的人士日前被曝光曾从美国莫尼特信息咨询公司收钱,作为帮助改善利比亚领导人卡扎菲国际形象的酬劳。

这家美国咨询公司的文件显示,这些具有影响力的人士曾在2006年至2009年帮助将卡扎菲描绘成一位知识分子和思考者,其中包括英国最著名的社会学学者之一安东尼·吉登斯、英国著名电视主持人大卫·费罗斯特等。

吉登斯曾随美国咨询公司两次前往利比亚首都的黎波里,并获取了4.15万英镑酬劳,以保证卡扎菲能“适当地”出

现在英国《卫报》以及著名的时政杂志《新政治家》上面。

媒体透露,在吉登斯于2007年3月第二次到访的黎波里时,还与卡扎菲一起参与了当地举行的一场公开讨论活动。而著名主持人费罗斯特被曝光曾从咨询公司收取了5.7万英镑的报酬。

此外,这些具有影响力的西方人士还包括多名美国知识分子及公众人物,他们曾在2006年至2008年到访过利比亚。今年3月,有媒体披露费罗斯特和吉登斯参与这一政治“公关”活动,当时两人都拒绝发表评论。



利比亚反对派领袖贾利勒。

### 4 美誓言将军事行动进行到底

在利比亚领导人卡扎菲发出将把战火引向欧洲的警告后,正在西班牙访问的美国国务卿希拉里当地时间2日表示,卡扎菲应该下台,并誓言把军事行动进行到底。

希拉里表示,卡扎菲应该把本国人民的利益和福祉放在首位,放弃权力。她说:“北约领导的任务是正确的,卡扎菲面临的压力日增,反对派正在积聚力量和动力。我们将坚持到底,在这一点上我们完全一致。”

利比亚政府发言人易卜拉欣2日抨击北约的“侵略”,并再次发表将报复西方的言论。美国有线电视新闻网援引他的话:“会有人与反欧洲的恐怖组织一道,对欧洲发动袭击,一种令任何针对欧洲的暴力活动合法化的氛围将会形成。”

没有关系,类似英国女王在英国的角色。利比亚政府发言人穆萨·易卜拉欣表示,可以在新宪法里写明卡扎菲没有政治或军事权力。

对于反对派提出的最新和解方案,易卜拉欣称这样的决定必须留给利比亚人民。

卡扎菲的女儿曾透露,父亲愿意与反对派谈判,但前提是不离开国家。卡扎菲的儿子赛义夫也曾说过,如果利人民希望父亲辞职,父亲愿意辞职。

国对卡扎菲政权动武,北约接管军事行动指挥权后,土耳其转变态度,支持空袭,要求卡扎菲下台。



卡扎菲 (本报图片均据新华网)